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— Я толь кі ў 87 га доў, зу-
сім ня даў на, пай шоў на пен сію. 
Ця пер за ко ны рых ту юц ца, што 
на тры га ды па вы сяць пен сій ны 
ўз рост — аж да 63! А я да 87 
пра ца ваў і ні чо га. У мя не ні хто 
не пы таў ся, я ні ко му ні чо га не 
ка заў. Дык вось не каль кі га-
доў та му, ка лі яшчэ пра ца ваў, 
ад ной чы ехаў на за ня ткі на 
тра лей бу се ў Ака дэ мію мас-
тац тваў, пер шы на бор якой па-
мя таю да гэ туль, і не да лё ка ад 
мя не ста я лі два хлоп цы. Гля джу 
на іх, слу хаю і ду маю: ці зда-
ло ся мне? Га во раць на ней кай 
не зра зу ме лай для ўсіх мо ве. 
Звяр нуў ся да іх, ка жу: «На дзіў-
най мо ве ка жа це!» Яны смя юц-
ца, бо раз мо ва па між імі бы ла 
на чыс цют кай бе ла рус кай... 
Па мя таю, ад ной чы ка жу сту-
дэн ту: «Глянь, у Джа ва ні Вэр-
га ёсць та кое апа вя дан не...» 
А ён: «Джованни! Как красиво 
звучит!» Я яму — зда роў, бра-
це! Па-бе ла рус ку ж — ка хан-
не, на тхнен не (цяг не па двое ныя 
зыч ныя). Як спя ва юць зыч ныя! 
Рас каз ваў сту дэн там, як Адам 
Міц ке віч у Па ры жы ка заў пра 
пры га жосць бе ла рус кай мо вы. 
А тыя так шчы ра здзіў ля лі ся...

— Ілья Льво віч, ні як не 
ма гу ўця міць, як пас ля ўсіх 
жа хаў, якія вам да вя ло ся 
па ба чыць на вай не, уда ло-
ся за ха ваць і ажыц ця віць 
сваю ма ру — па сту піць у тэ-
ат раль ны ін сты тут?

— Не па мя таю, ка лі дак лад-
на бы ло (ад чу ван не, што аж но 
ў ХІХ ста год дзі), але ў шко ле 
мя не на зы ва лі «наш па тэ фон». 
Пры хо дзі ла на стаў ні ца па лі та-
ра ту ры, рас каз ва ла, што бу-
дзем чы таць, вы клі ка ла мя не 
да дош кі, да ва ла раз гор ну тую 
кні гу, і я чы таў. І гэ та не вы пад-
ко вая з'я ва. Усё яно ад туль 
(па ды мае га ла ву да не ба). 
Кож на му Бог дае па-роз на му. 
Мне — так. І ка лі па сту па юць 
у Ака дэ мію мас тац тваў, не ўсе 
сту дэн ты ра зу ме юць, што важ-
на мець ме на ві та ад пры ро ды 
да дзе ныя здоль нас ці. Ка лі іх 
ня ма, коль кі ні пра цуй, сэн су 
не бу дзе. Не бу дзе той ін ту і цыі, 
таго ню ху, якія вы ра ту юць пры 
не аб ход нас ці. Па мя таю, ад ной-
чы за не каль кі хві лін да па чат ку 
эфі ру рэ дак тар  пры нес ла тэкст, 
за ве ра ны под пі са мі амаль дзя-
сят ка рэ дак та раў і цэн за ра. 
Эфір па чаў ся. І рап там я ба чу, 
што на ста рон цы чор ным па 
бе лым на дру ка ва на: «Ста лін — 
пры чы на бяз доль нас ці на шых 
сал дат». А трэ ба, зра зу ме ла, 
«бая здоль нас ці». Уся го ад на 
лі та ра пра пу шча на, а коль кі га-
лоў маг ло па ля цець. Рэ дак тар  
пас ля мя не аб ды ма ла: «Вы ра-
та ваў ма іх дзя цей!»

— Па мя тае це, як па ча ла-
ся вай на?

— Я ся дзеў на ган ку на ша га 
до ма і гля дзеў, як пра ля та юць 
над га ла вой ня мец кія бам бар-
дзі роў шчы кі. Пас ля на ша сям'я, 
як і ты ся чы ін шых, іш ла пеш шу 
па Мас коў скай ша шы. Нем цы 
ля та лі над на мі на са ма лё тах і 
прос та рас стрэль ва лі ўсіх, хто 
ішоў. Толь кі ўя віць, та кое ра бі лі 
жы ха ры кра і ны Гё тэ і Бет хо ве-
на!.. Ка лі быў па аба пал да ро-
гі лес, то мы ха ва лі ся ў ім. А 
ка лі по ле, та ды ма ці кі да ла ся 

це лам на ма лод ша га бра ці ка, 
каб аба ра ніць яго ад ку ляў. У 
той дзень, ка лі па ча ла ся вай на, 
у мя не быў кві ток на дзён ны 
спек такль. МХАТ пры ехаў да 
нас на гаст ро лі. І тых ар тыс-
таў — не па мер на та ле на ві тых, 
вя лі кіх — на ват не па са дзі лі на 
транс парт. Яны іш лі з на мі, зу-
сім не да лё ка, ру кой па даць. 
По тым, праў да, іх па да бра лі...

Ка лі ўжо вяр таў ся з Таш кен-
та да до му ў Мінск (а гро шай 
на да ро гу, вя до ма ж, не бы ло), 
ма ці на бы ла паўд нё вай са да ві-
ны цэ лую ка роб ку. Ка жа: «Пра-
да сі — да е дзеш». Ка жу, што 
не ўмею я так... А што ра біць? 
Па шчас ці ла, пра даў. І даб ра-
ўся да Мін ска. Іду... Па мя таю, 
увесь квар тал, што ця пер за 
До мам афі цэ раў, пе ра тва рыў-
ся ў вы стаў ку тра фей най зброі. 
Доб ра па мя таю, там танк ста яў 
ве лі чэз ны. Пер шую ноч вяр тан-
ня пра вёў на вак за ле, бо не бы-
ло ку ды па дзец ца. І дру гую ноч 
так са ма. Ха дзіў дня мі па го ра-
дзе: мо жа, хто су стрэ нец ца 
са зна ё мых? Спаў у ня мец кім 
тан ку, на лаў цы ў скве ры ка-
ля Ку па лаў ска га тэ ат ра... Што 
ка заць, ле пей па ка жу, — га во-
рыць у мой бок Ілья Льво віч. — 
Чы тай це, да ра жэнь кая.

— Тут, на ру і нах ву лі цы 
Кар ла Марк са, Ілья Кур ган у 
1945 го дзе пас ля шмат га до-
вай раз лу кі на ноў су стрэў ся 
з та там. Спра ва — бу ды нак 
су час на га На цы я наль на га 
гіс та рыч на га му зея.

— Уяў ля е це, ён толь кі вяр-
нуў ся з Гер ма ніі, улад ка ваў ся 
на пра цу — і ідзе мне на су-
страч, вось па гэ тай ву лі цы, 
дзе за раз мы з ва мі, па Кар ла 
Марк са. Гэ та цуд! У мя не пы-
та юц ца: «Ты ве рыш у Бо га?» Я 
са праў ды па ва жаю рэ лі гію, але 
ад каз ваю: «Ча сам». Бо Ён — 
ме на ві та ў та кіх су па дзен нях. 
Быў у мя не та кі вы па дак. У 
Таш кен це, на па ра во за ра монт-
ным за вод зе, ку ды нас па сла лі 
ад тэх ні ку ма пра ца ваць, ледзь 
не ад бы ла ся тра ге дыя. Пра-
ца бы ла ка тарж най, да та го 
ж ста яў та кі гру кат, што лю дзі 
глух лі. Але са мым цяж кім бы-
ла нач ная зме на, на якую нас, 
зя лё ных па чат коў цаў, ад ра зу 
ж ад пра ві лі. Мя не, зня сі ле на-
га го ла дам, увесь час хі лі ла ў 
сон. Ад ной чы на столь кі не вы-
нос на за ха це ла ся спаць, што 
я за браў ся ў па ра воз ны ка цёл, 
пры мас ціў ся ў ім па між тру ба мі 
і за снуў. Пры гэ тым да ду маў-
ся ўзяць з са бой ку вал ду, каб 
май стар, уба чыў шы яе звон ку, 
не вы ра шыў, што я лай да чу. І 
ме на ві та яна вы ра та ва ла мя не 
ад гі бе лі! Пра чнуў ся я ад та го, 
што ста ла не прос та душ на, а 
пя ку ча го ра ча, аж но адзен не 
га рэ ла, толь кі пра цоў ная ро ба 
ра та ва ла. Ака за ла ся, што ра-
бо чыя вы ра шы лі ўзяц ца за ра-
монт кат ла, у якім я за снуў: па-
ча лі рэ заць аў та ге нам кра ты, 
у якія бы лі ўстаў ле ны тру бы. 
На ту раль на, тыя ра за грэ лі ся. 
Мае кры кі ні хто не чуў. Та ды я 
сха піў ку вал ду і па чаў з усяе сі-
лы біць ёю. Звон ку зра зу ме лі, 
што ўнут ры ёсць хтось ці жы-
вы. Дро бязь — узяў з са бой 
ку вал ду, а вы ра та ва ла! Як тут 
не па ве рыць у Бо га?

— А як па сту па лі ў ін-
сты тут? Ве даю, што пас ля 
за кан чэн ня вы вы сту па лі ў 
ванд роў ным тэ ат ры. Як ду-
ма е це, сён няш няя мо ладзь 
на та кое здоль на?

— Ужо ў пе ра мож ным 
1945-м я вы ра шыў па сту паць 
на ак цёр скі фа куль тэт тэ ат-
раль на га ін сты ту та. Ха дзіў 
і пы таў ся ў мі на коў, дзе мне 
яго ад шу каць. У по лі тэх ніч-
ным ін сты ту це быў па кой чык, 
і ў ім — тэ ат раль ны ін сты тут. 
Ня ма на ват дзе пры сес ці, дзе 
па ла жыць па пе ру, каб под піс 
па ста віць. Пас ля нас пе ра вя лі 
ў опер ны тэ атр. Мож на бы ло 
хоць кож ны дзень бяс плат на 
опе ру гля дзець. Я і гля дзеў...

У той час у го ра дзе су стрэ-
ла ся мне дзяў чы на, якую я ве-
даў па шко ле. Яна з ма ці жы ла 
ў драў ля ным дам ку ка ля До ма 
дру ку. Мес ца мне там ад вя лі... 
Ка му ска жаш — не па ве раць. 
Маў ляў, усё вы ду маў. А ў ся рэ-
дзі не па коя та го до ма — стол, 
вя лі кі, круг лы. Яны за сця лі лі 
аб рус да са май пад ло гі, і я там, 
пад ста лом, спаў. Як раз зда ваў 
іс пы ты, па сту паў. У ня мец кіх 
сал дац кіх шта нах, зя лё ных і 
тоў стых. На на гах — та пач кі, на 
іх — га лё шы, пры вя за ныя шпа-
га ці кам, і ва ен ная юга слаў ская 
курт ка. Так і па чаў ву чыц ца.

Наш вы пуск быў пер шым 
пас ля вай ны. У той час у тэ-
ат рах іш лі ска ра чэн ні, і мы, 
вы пуск ні кі, пай шлі да Пят ра 
Ма шэ ра ва, які ўзна чаль ваў 
кам са мол Бе ла ру сі і ска заў, 
што наш вы пуск аба вяз ко ва 
за ха ва юць. Так мы ста лі ак цё-
ра мі тэ ат ра на ко лах. Ез дзі лі 
на гру за ві ку без бры зен ту, поў-
ным дэ ка ра цый, па кра і не, па 
га ра дах і вёс ках. Дзяў ча ты мне 
та ды ка за лі: «Ілья, ты пра ехаў з 
на мі толь кі па ло ву шля ху». Пы-
та ю ся: «Ча му?» А яны ка жуць, 
што я, як джэнтль мен, пра пус-
каў дзяў чат у глы бі ню ку за ва. 
Та му ад на на га бы ла ў гру за ві-
ку, а дру гая — за бор там.

— Рас ка жы це, ка лі лас ка, 
як па зна ё мі лі ся з жон кай.

— Ка лі я быў на чац вёр тым 
кур се, пе рад пры ём ны мі іс пы-
та мі ў тэ ат раль ны ін сты тут ехаў 
ад пар ку Ча люс кін цаў да до му ў 
трам ваі. І ба чу — на пры пын ку 
ста іць дзяў чы на. І так яна мне 
спа да ба ла ся! Па ду маў, шка да, 
што не ву чым ся ра зам. І по тым 
па ду маў: ка лі яна сы дзе з трам-
вая на пры пын ку на су праць 
опер на га, мо жа, пой дзе ту ды, 
да нас. На на ступ ны дзень пай-
шоў, па ці ка віў ся пра тых, хто 
па сту пае ў наш ін сты тут, і па-
ба чыў яе. І яна так са ма на мя не 
гля дзе ла. Пас ля да ве даў ся, што 
яна з Са ма ры пры еха ла па сту-
паць у тэ ат раль ны ін сты тут. Я 
яе пра во дзіў да до му... А пас ля 

і па жа ні лі ся. У яе зу сім не бы ло 
пры тул ку. Та му яна пе рай шла 
да мя не... пад той са мы стол! 
За тое як за пом ні ла ся. Ра ман-
тыч на бы ло...

Ка лі скон чыў 4-ты курс, мне 
пра па на ва лі пай сці ў ві цеб скі 
тэ атр. Але жон ка ска за ла: 
«Мне тры га ды ву чыц ца, а ты 
з'е дзеш. Што за сям'я та кая бу-
дзе?» А пас ля я па чуў па ра дыё 
аб' яву, што пра во дзіц ца кон-
курс на мес ца дык та ра-прак-
ты кан та. Так тра піў на пра цу 
на бе ла рус кае ра дыё, і ўжо 1 
ліс та па да 1949 го да пры сту піў 
да сва іх но вых аба вяз каў.

— «Не па трэ бен Ле ві тан, 
ка лі ёсць Ілья Кур ган!»...

— Так, гэ тая фра за ў свой 
час хут ка ра зы шла ся ся род 
ма іх зна ё мых і ка лег. ...У той 
дзень я атры маў зван не за-
слу жа на га ар тыс та. Трэ ба ж 
бы ло ад свят ка ваць. А ў нас 
гас ця ваў сам Юрый Ле ві тан, 
вя до мы на ўвесь Са вец кі Са-
юз дык тар ра дыё. І я, ра зу ме-
ю чы, што ад ной чар кай сён ня 
не абы дзец ца і заўт ра бу дзе 
ня со лад ка, пра па на ваў Юрыю 
Ба ры са ві чу пад мя ніць мя не. 
Той па га дзіў ся, але з умо вай, 
што маё на чаль ства ўтра се 
ўсё з Маск вой. Да мо ві лі ся. На-
ват тэкст пе ра кла лі на рус кую 
мо ву. Трэ ба бы ло да мо віц ца і 
на конт про пус ку, але ж бы ло 
поз на, і наш су пра цоў нік не 
здо леў атры маць стан дарт ны 
про пуск — вы пі са лі толь кі ча-
со вы. Ле ві тан па пра сіў мя не 
на заўт ра па пры сут ні чаць у сту-
дыі з ім по бач, бо і бе ла рус кая 
сту дыя, і апа ра ту ра ў ёй ад роз-
ні ва ла ся ад мас коў скай.

Ноч чу, на ту раль на, па спаць 
не ўда ло ся, а ра ні цай — эфір. 
Кан фе рэн цыя кі раў ні коў кам-
пар тый уся го све ту, якія пры бы-
лі ў Мінск па за пра шэн ні са мо-
га Ле а ні да Брэж не ва. Ра ні цай 
на кі ра ва лі ся мы з Ле ві та нам у 
Па лац спор ту. У фае на Юрыя 
Ба ры са ві ча на кі нуў ся ней кі рэ-
пар цёр і па цяг нуў яго на ін тэр-
в'ю. Ні ко лі больш не ба чыў, каб 
жур на ліст так упар та ха цеў па-
гу та рыць... Мы да мо ві лі ся так: 
я па ды му ся ў сваю сту дыю, а 
Ле ві тан, як вы зва ліц ца, так са ма 

па ды дзе ту ды. Ад нак час ішоў, 
а ён ўсё не з'яў ляў ся. Ха це лі па-
слаць лю дзей, ды да та го ча су 
ўсё ха джэн ні па па ла цы бы лі за-
ба ро не ныя. Як ні пра сі лі ахоў ні-
каў нас пра пус ціць, не да зва ля-
лі. І іх мож на зра зу мець: та кая 
пра ца — вы кон ваць за гад.

Паз ней вы свет лі ла ся, што 
Ле ві та на з яго ча со вым про-
пус кам за тры ма лі ўні зе. Та ды 
рэ дак тар пры няў ра шэн не, 
што вес ці рэ пар таж бу ду я. Я, 
зра зу ме ла, стаў ад маў ляц ца: 
як, маў ляў, мне чы таць, ка-
лі я на ват га ва рыць не ма гу 
нар маль на? А ён мне: «Ка лі 
мы не пач нём, то ты ўяў ля еш, 
што зро бяць з усі мі на мі?» Я 
па га дзіў ся. Але тут паў ста ла 
яшчэ ад на праб ле ма: кі ну лі-
ся шу каць тэкст — яго ня ма! 
Пер шы за стаў ся ў Ле ві та на 
ўні зе. Вый сці са сту дыі нель га. 
Урэш це ней кім цу дам у ад на го 
з ка рэс пан дэн таў ад шу каў ся 
па ка ме ча ны, пе ра крэс ле ны 
шмат ра зоў асоб нік на рус кай 
мо ве. Ні чо га не ра за браць. І 
вось на сцэ ну ста лі вы хо дзіць 
афі цый ныя прад стаў ні кі ўла-
даў. Яшчэ не зу сім цвя ро зы, я 
сеў за мік ра фон і за се кун ду 
да та го, як Ма шэ раў ска заў: 
«Та ва ры шы!», па спеў агу чыць 
бяс кон цы спіс з ім ёнаў і «ты-

ту лаў» пры сут ных на кан фе-
рэн цыі кі раў ні коў за меж ных 
кам пар тый. А там столь кі ня-
род ных проз ві шчаў — так і не 
вы ма віш ад ра зу на ват у спа-
кой ным ста не. І толь кі знач на 
паз ней я звяр нуў ува гу на тое, 
што ў рэ дак та ра, які пад час 
май го рэ парт ажу тры маў ся 
за стол, па сі не лі паль цы... Ка-
лі эфір скон чыў ся, за ля цеў у 
сту дыю Ле ві тан і ска заў: «Не 
па трэ бен Ле ві тан, ка лі ёсць 
Ілья Кур ган!»

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ
pustavit@zviazda.by

Ілья КУР ГАН:

«У КОЖ НЫМ ВЫ ПАД КО ВЫМ СУ ПА ДЗЕН НІ — 
БОГ»

«Ка лі быў па аба пал 
да ро гі лес, то мы 
ха ва лі ся ў ім. 
А ка лі по ле, та ды 
ма ці кі да ла ся це лам 
на ма лод ша га бра ці ка, 
каб аба ра ніць яго 
ад ку ляў».

«Я яе пра во дзіў да до му... 
А пас ля і па жа ні лі ся. 
У яе зу сім не бы ло 
пры тул ку. Та му яна 
пе рай шла да мя не.. 
пад той са мы стол! 
За тое як за пом ні ла ся. 
Ра ман тыч на бы ло...»

«Паз ней вы свет лі ла ся, 
што Ле ві та на 
з яго ча со вым 
про пус кам за тры ма лі 
ўні зе. Та ды рэ дак тар 
пры няў ра шэн не, 
што вес ці рэ пар таж бу ду 
я. Я, зра зу ме ла, стаў 
ад маў ляц ца: як, маў ляў, 
мне чы таць, 
ка лі я на ват га ва рыць 
не ма гу нар маль на?»
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«Кур ган» — гэ та 
проз ві шча ма ці Ільі 
Льво ві ча, якое ён узяў 
пад час пра цы на ра-
дыё за мест баць ка ва-
га «Эй дэль ман».

— За хо джу ўпер-
шы ню ў аў ды то рыю 
да сту дэн таў. Ка жу, 
што я — Кур ган. Што 
пра мя не яшчэ Ян ка 
Ку па ла пі саў: «Здзір-
ва не лы кур ган ве ка-
веч ны». Жарт жар там, 
а не ка то рыя ве ры лі! — 
смя ец ца юбі ляр.

На гэ тым тыд ні, у чац вер, Ілья Кур ган ад зна чыў свой 
90-га до вы юбі лей. Вы маг лі гэ та га ча ла ве ка ні ко лі 
не ба чыць, не ве даць імя ці проз ві шча, але го лас... 
Кур ган з 1949 го да і на пра ця гу на ступ ных дзе ся ці год-
дзяў (кры ху не ха пі ла да паў ста год дзя) быў ві зі тоў кай 
бе ла рус ка га ра дыё. Гэ та пад пра чы та ныя ім па ве-
дам лен ні пра чы на ла ся Бе ла рус кая ССР, ён агуч ваў 
вер шы бе ла рус кіх паэ таў так, што тыя здзіў ля лі ся, 
што так цу доў на на пі са лі...
У свае 90 Ілья Кур ган не стра ціў па чуц ця гу ма ру. У 
дзень на ра джэн ня тэ ле фа ную, він шую, зы чу доў гіх 
га доў жыц ця. «Не дай Бог!» — смя ец ца ён. А нас, 
жур на ліс таў, якія прый шлі да яго на ін тэр в'ю, на зы вае 
ін ша пла не ця на мі, якія раз маў ля юць на дзіў най, але 
вель мі пры го жай мо ве.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО АУКЦИОНА

Организатор 
аукциона

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703

Продавец
Гродненское областное потребительское общество 

(Берестовицкий филиал), 
Гродненская обл., г.п. Берестовица, ул. Советская, д. 2

Предмет аукциона

Наименование Назначение
Общая 

площадь
Инвен тар-
ный номер

Адрес

Незавершенное 
законсервированное 

капитальное 
строение

Здание 
неустановленного 

назначения

2848,5 
кв.м

411/U-
15063

Гродненская обл., 
Берестовицкий р-н, 
Пограничный с/с, 

д. Вороны, 
ул. Озерная, д. 2А

Готовность строения – 61% (подземная часть, перекрытия, крыша – 100%, 
стены и перегородки – 93%, полы – 39%)

Сведения о земельном участке: предоставлен продавцу на праве аренды 
(срок действия: по 12.01.2114) пл. 0,6620 га для строительства и обслуживания 
здания цеха минеральной воды.
Ограничения: расположен в водоохранных зонах водных объектов вне при-
брежных полос, пл. 0,6620 га.

Начальная цена с НДС  – 632 000 000 белорусских рублей (снижена на 20%)
(с учетом деноминации – 63 200 рублей)

Задаток 10% от начальной цены предмета аукциона в белорусских рублях 
перечисляется на р/с №3012343260010, в Дирекции ОАО «Белинвестбанк» 
по г.Минску и Минской области, БИК 153001739, УНП 191021390, получатель 
платежа – ЗАО «Центр промышленной оценки»

Срок подписания договора 
купли-продажи

15 рабочих дней после проведения аукциона

Условия оплаты предмета аукциона

Если между продавцом и покупателем (победитель аукциона либо единственный 
участник аукциона, согласившийся приобрести предмет аукциона по начальной 
цене, увеличенной на 5%) в течение срока, установленного для подписания 
договора купли-продажи, не достигнута договоренность по срокам и о порядке 
оплаты за предмет аукциона, такая оплата должна быть произведена в течение 
30 (тридцати) дней после заключения договора купли-продажи.

Порядок проведения аукциона, оформления участия в аукционе, определения 
лица, выигравшего аукцион, а также возмещения затрат и оплаты возна-
граждения за организацию аукциона, оговорен в Условиях его проведения, 
размещенных на сайте организатора торгов www.cpo.by.

Извещение о проведении предыдущего аукциона опубликовано в газете «Звяз-
да» от 18.03.2016.

Аукцион состоится 13.06.2016 в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. Мележа, д. 5/2, 
пом. 1703. Заявления на участие и необходимые документы принимаются по 
10.06.2016 до 17.00 по указанному адресу. 
Тел.: +375 17 280-36-37; 8029-183-69-71. www.cpo.by. Е-mail: auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества


